



彻夜打捞未挽回年轻的生命

蓝天救援队利用声呐成像仪施救,水草、淤泥较多致救援困难

本报6月16日讯(见习记者 刘晓) 16日9时20分,在市高新区花山风景区人工湖,昨晚溺水的16岁少年被打捞上岸。公安、消防、蓝天救援队的全力救援没能挽回少年的生命,该少年被救上来时已没有了呼吸。

15日20时10分左右,该少年不慎溺水。时间分分秒秒的推移都让周围人的心揪得更紧。由于现场缺少相关灯光照

明设备,消防队员和民警到达后,打捞遇阻。蓝天救援队23时40分左右到达现场立即展开水下打捞救援。

据了解,此次救援蓝天救援队共出动队员10余名,配备一台声呐成像仪和一艘橡皮艇。救援人员先进行了灯光照明设备的设置。

“我们首先利用声呐成像仪进行了水下探测,确定了溺

水少年的位置,然后潜水员进行水下打捞。”蓝天救援队的一名工作人员说。

由于湖水较深,且现场灯光照明不足,加上水下水草和淤泥较多,水况相对复杂,给救援带来了困难。直到16日9时20分,溺水少年才被打捞上来。

蓝天救援队工作人员对少年溺水的原因进行了分析。该名少年落水后,由于水下水草

和淤泥较多,水况复杂,出乎其下水前的预料。在无力摆脱之后,开始大声呼救,并用力挣扎。在挣扎过程中,少年越陷越深,这时水已经进到少年体内。

“家长除了叮嘱孩子禁止去危险水域游泳、钓鱼之外,也应该教会孩子们一些游泳技巧和急救措施,防止此类悲剧的再次发生。”高新区四宝山派出所民警说。

5月下旬至今 已有5起溺亡事件

记者梳理相关报道发现,加上15日的溺亡事件,自5月下旬至今不到一个月,淄博市就发生5起溺亡事件,死亡6人。

5月23日,一名67岁市民在淄川区洪山镇洪山社区内一水坑内游泳时不幸溺水身亡。5月24日,高青县两名少年在黑里寨镇大圣寺村附近一输水渠玩耍时落入水中溺亡。5月31日,一名24岁男子饭后在周村萌山水库游泳时溺亡。6月7日,博山区池上镇一名11岁男童在一桥下河水中溺亡,溺水原因不明。

综合分析这5起溺亡事件,记者发现,悲剧起因或是在水边玩耍,或是下水游泳。而在现场设有禁止游泳的警示牌,或者溺水者有同伴陪同的情况下,受害人往往忽视警告靠近或进入危险水域,悲剧从而酿成。

本报记者 刘光斌

悲剧刚刚发生,依然有人冒险

“水深危险”的警示牌挡不住自以为“没事”的游泳者

16岁初中生溺亡的悲剧刚刚发生,在高新区花山风景区人工湖,仍有市民下湖游泳,完全不顾“水深危险,严禁游泳”的警示牌。

本报见习记者 刘晓 唐菁

湖水深达5米 仍有人下水游泳

“水一点也不凉,也不是很深,昨天晚上我听说一个孩子溺水了,只要会游泳,就没什么问题啊。”就在发生溺水事故的人工湖里,一名市民还在游泳。

当问及是否了解水下情况时,该市民只是以“没事”回应。而就在该市民放衣服的地方,就有一块“水深危险,严禁游泳”的警示牌立在旁边。

在湖中游泳的这名市民说,人工湖的水深达5米,该市民说边往湖中游,大约游进湖中1.5米后,水深已没过该男子。

人工湖的东头有两名市民正在钓鱼,而就在两名市民所在的岸边,防护绳已经断开。“只要会游泳,这么小的湖里不会有事。”一名市民说。



16日14时左右,在高新区花山风景区人工湖,仍有市民在游泳。 本报见习记者 刘晓 摄

虽有警示牌,但部分防护绳已断裂

一走进高新区花山风景区,就会看到“严禁下水游泳”的警示标牌。“昨天晚上那个孩子只有16岁啊,太可惜了,这不岸上也有警示标志,怎么就视而不见呢?”一名正在人工湖岸边的市民说。

随后,记者看到,在人工湖的东北、东南、西北、西南四个角都有“水深危险,严禁

游泳”的警示标志,同时在人工湖的入口处也有一块“严禁下水游泳”的标牌。

但是记者发现人工湖的部分防护绳已经断裂,有的地方甚至没有了防护绳,而且防护绳高度设置过低,最高处也不超过1米。在岸边还有宽约50厘米的一段长满草的土层,很湿滑。从岸边到湖

中心有一段一米左右的陡坡,由于长满了水草,陡坡湿滑,一旦下水很容易失去重心而滑向湖里。

“这湖水的水少说也得有4米深,下面的水况谁也不清楚,一旦下去很容易出现危险,除了家长监管好孩子,景区也应该定期有人来检查。”一名正在湖边散步的市民说。

一天上百电话 支招防溺水

本报6月16日讯(记者 张汝树) 市高新区初四学生溺亡悲剧引发市民对学生夏季安全的关注。不少市民打来电话反映身边的危险水域,有的市民还总结了防止孩子溺水的办法。

“现在正值高考结束、暑假的时候,孩子们都比较自由,所以家长们在这个时候更不能大意,一定要了解孩子的行踪,看好孩子。”家住张店潘庄社区的刘女士说。还有市民提出了体验式防溺水办法。市民毕先生说:“学校可以组织学生,对周围危险水域进行调查,让他们知道溺水的危险性。”

如果您也发现身边有危险水域,也可以拨打本报热线电话:0533-3159015,0533-3159019 或者 18678147110。

挂失

沂源天泽商贸有限公司组织机构代码号:056203800声明挂失!

声明

华住酒店管理有限公司淄博分公司丢失发票7张,发票代码237031300110,发票号码分别为02041620,02041621,02041622,02041623,02041624,02041625,02041626,声明作废!

警方提醒

溺水事故多发 切莫随便下水

“进入夏季,是溺水事故的高发季节。随着人们游泳和垂钓等休闲方式的增加,各水域的安全情况逐渐成为人们关注的焦点。市民一定要谨记:切莫随便下水。”高新区四宝山派出所民警说。

造成溺水的原因有很多,如对水况不熟悉、技术不熟练、抽筋溺水、患病或喝酒期间游泳,陷入淤泥等。除此之外,一些水域的安全措施不健全,也是导致溺水事故频发的原因之一。如在设施存在隐患、组织管理不规范等不符合游泳条件的场所、野外水域等地方游泳;如有急流、漩涡或水温比较低的水域,水下环境比较复杂的地方等。如果游泳者缺乏自我保护意识,到这些地方游泳就易导致溺水。高新区消防大队也提醒市民:如果不会游泳或不懂急救常识,不要贸然下水救人。